

提升营商环境“软实力”，擦亮“投资济阳，快乐体验”金字招牌

济北开发区构筑经济发展“硬支撑”

通讯员 王菊

体制机制改革方面 坚持改革创新走在前

近年来，济北开发区主要工业经济指标占到了全区的80%以上，连续两年在全省160家省级以上开发区综合发展水平评价中位列前20%第一梯队；连续两年在全市高质量发展综合绩效考核荣获一等奖、第一名；连续两年在山东省省级专家服务基地考核中获得优秀等次。先后获得中国最具投资价值开发区、中国改革创新示范基地、中国投资发展环境十佳园区荣誉称号。

这些含金量高、涉及面广的荣誉，是开发区成长的年轮印记，是开发区奋进发展的历史见证，更是激励开发区全体党员干部担当作为、奋勇前行的动力。

机遇不会突然降临，所谓“开挂”，都是厚积薄发。荣誉背后，是济北开发区围绕市、区各项安排部署，以创新举措全面深化改革，全力稳住经济大盘的不倦坚守；荣誉背后，更是济北开发区坚持不懈推进招商引资、项目建设和惠企服务，奋力开创高质量发展新局面的热血担当！

在全市先行先试创新体制机制改革，积极推进职能转变。剥离社会事务管理和开发运营职能，更加聚焦双招双引、项目建设、惠企服务等经济领域主体责任，构建“党工委（管委会）+”管理运行模式。将原先9个内设机构压缩成5个局（室），不断深化人事薪酬制度改革，持续完善差异化综合评价体系，深入实施全面预算管理改革，以改革激活力、增动力。实行“招-建-运营”三方接力、高效衔接的服务模式，从洽谈、签约、摘牌到开工、竣工、投产、达产，全流程管家服务一直相伴企业，着力打造全市服务水平最优、办事效率最高的“旗舰型”开发区。

招商引资方面 坚持优化机制走在前

广泛收集招商引资信息，架好政企沟通桥梁，力促双方合作共赢。在招商洽谈中，广聚济阳区资源要素，积极提供“供给清单”，充分对接企业“需求清单”，精准推送、高效匹配、信守承诺，加深与客商的感情，增强投资信心，真正打通项目签约中的堵点难点。在外出考察中，根据客商的时间安排，针对性调整招商路线，“一对一”“点对点”地拜访客商，通常



精酿啤酒项目在如火如荼建设中。

“水深则鱼悦，城强则贾兴”。营商环境不仅是一座城市的“软实力”，更是推动经济社会高质量发展的“硬支撑”。

一直以来，济阳以儒风韶乐为传承，塑造了尽善尽美、有凤来仪的营商环境。对此，济北开发区始终把孔子“尽善尽美”的儒学教化，作为招商引资、项目建设、惠企服务的重要标准，把韶乐“有凤来仪”的美好气象，作为筑巢引凤的孜孜追求，持续擦亮“投资济阳，快乐体验”的金字招牌。



近年来济北开发区主要工业指标占到全区的80%以上。



到大城市考察智能制造项目。



“一次办成”“多证齐发”已成为常态。

在一天内辗转拜访四、五家企业，力争外出招商效率最大化、效果最优化。今年，面对更为复杂的经济形势和当前投资推广困境，济南济北经济开发区及时调整招商策略，启动“云招商”服务，全天候时刻在线，密切跟踪项目进展，及时了解企业决策，向企业传达最新优惠政策，推动重大项目取得实质性进展。截至5月份，新签约项目21个，签约额22.13亿元，涵盖特医食品、半导体、智能装备、新材料、生物医药等重点产业，一批重大项目、好项目相继落地，一鼓作气跑出疫情下“招商引资新速度”。

项目建设方面 坚持干在实处走在前

对落户开发区的每一个工业项目，认真落实“五个一”项目推进机制，一对一为企业提供从项目立项到竣工验收所涉及的行政审批事项全程帮办服务，真正做到客商“零跑腿”。

近年来，济北开发区不断创新工作方法，本着“提前一刻，向下一步”的原则，通过运用多项审批同时“起跑”、关键手续提前“放行”、非必要条件容缺办理等举措，立足一个“早”字，为项目和企业超前谋划，提前准备所有的手续。立足一个“勤”字，主动对接服务，改变过去等审批的工作方式，积极主动与项目方、相关业务部门联络沟通，一次告知，全程帮办服务。2018年，在全省率先实现了项目建设“拿地当日即开工”，而“一次办成”和“多证齐发”更成为常态。当前，全部在建工业项目都超过时间节点，加快推进。

惠企服务方面 坚持纾困解难走在前

企业是经济发展的主体，是稳增长、保民生的基石。为确保疫情防控期间企业“不停工”“满产达产”，开发区上下积极践行“一线工作法”，全面推行服务企业专员制度，为企业提供“私人定制”服务。采取“挂牌亮照”方式，在每个企业、项目都设置了标牌，公示服务专员的照片和联系方式，企业遇到困难可以直接找相应的服务专员到现场协调解决。派出76名党员干部精准服务360家项目、企业，现场办公、蹲点服务，全力摸清企业发展障碍，第一时间掌握企业经营情况，第一时间了解企业困难和问题，第一时间对企业的诉求作出回应，直至问题圆满解决。截至目前，每人每天深入企业5个小时以上，平均收集协调答复问题20余个，全力为企业助跑、代跑，落实各类帮扶政策，引导企业创新产品、提升品质，推动“一企一策”精准帮扶，确保答复率100%，满意率100%，实现企业有问题、专员有对接、部门有联动、结果有反馈的“四有”服务效果。

眺望2022年奋进路，每份荣誉都是砥砺前行的力量。在开创新时代社会主义现代化强省会建设新征程中，在济阳建设高质量北部中心城区的关键时期，将鼓舞济北开发区坚持以营商环境建设为提升城市软实力的突破口，立足本职工作，担当起肩上的责任，以“坐不住”的责任感、“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感，力争在持续优化营商环境、提高区域核心竞争力上“走在前”“开新局”！

以榜样激发建功新时代的“她”力量

济阳区妇联机关党支部集中收看《榜样的力量》专题节目

7月4日，济阳区妇联机关党支部集中收看建党101周年特别节目《榜样的力量》（第一季）专题节目，并深入学习交流，践悟初心使命，汲取榜样力量（右图）。

本期节目重点讲了中国商飞上海飞机制造有限公司“技能大师”胡双钱和国测一大队的榜样事迹。42年来，胡双钱加工过数十万个飞机零件，从没有出现过一个次品。从一名仰望蓝天的少年到“大国工匠”，从普通群众成长为光荣的中国共产党员，胡双钱用坚守和恒心实现了筑梦蓝天的夙愿。自然资源部第一大地测量队队员们用双脚丈量祖国大地，



用血汗乃至生命绘出祖国的壮美蓝图，无论时代怎样变迁，热爱祖国、艰苦奋斗、无私奉献的精神，早已铭刻在了国测一大队队员的骨子里。该节目通过典型先进事迹再现、嘉宾访谈等多种形式，展示和诠释了中国共产党人不忘初心、牢记使命的执着坚守。

观看节目后，大家纷纷表示，看完这些榜样的先进事迹，思想上深受洗礼，要主动向榜样学习，用心走近榜样，用模范和榜样的力量激励自己。下一步，结合济阳区实际，区妇联将在加强妇女思想政治引领上奋力走在前；聚焦服务发展大局，在引领妇女稳经

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点



编辑：彭传刚 组版：颜莉